



Информационное сообщение для СМИ

31 октября 2024, Петропавловск-Камчатский

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ КАМЧАТСКОГО КРАЯ В 2023 ГОДУ

В 2023 году номинальный среднедушевой денежный доход населения Камчатского края составил 84 661 рубль и превысил уровень предыдущего года на 9,2%. Его реальный объем (за вычетом обязательных платежей и скорректированный на индекс потребительских цен) снизился относительно 2022 года на 5 процентных пунктов.

Среднедушевой денежный доход в 2023 году превысил в 3,2 раза величину прожиточного минимума, в 2022 году – в 2,9 раза. На полуострове величина прожиточного минимума в 1,8 раза превышала среднероссийское значение.

В 2023 году более половины населения Камчатского края имела среднедушевой доход свыше 60 тыс. рублей, по России – 29,6 %. По сравнению с предыдущим годом этот показатель увеличился на 4,8 процентного пункта. Значительную долю занимает население с доходами от 27 тыс. рублей до 45 тыс. рублей – 19,2% и с доходами от 45 тыс. рублей до 60 тыс. рублей – 15,1%.

Уровень бедности (численность населения с денежными доходами ниже границы бедности) в регионе в 2023 году составил 10,7% против 10,9 % в 2022 году, по России – 8,5% и 9% соответственно.

Коэффициент Джини, характеризующий степень неравенства доходов внутри различных групп населения, в 2023 году по краю составил 0,389, по Российской Федерации – 0,405, в 2022 году – 0,387 и 0,398 соответственно. Чем больше значение отклоняется от нуля и приближается к единице, тем в большей степени доходы сконцентрированы в руках отдельных групп населения.

Денежные доходы в сопоставлении с социальными стандартами качества жизни определяют покупательную способность населения. В Камчатском крае в 2023 году по сравнению с предыдущим годом наблюдался рост покупательной способности среднедушевых денежных доходов населения по большинству основных групп продуктов питания. Максимальное повышение покупательной способности зафиксировано на крупную гречневую-ядрицу (на 32,4%), картофель (22,6%), капусту белокочанную свежую (21,8%). Снижение покупательной способности отмечено на рыбу мороженую разделанную (на 2,3%), молоко питьевое цельное (1,5%), хлеб и хлебобулочные изделия (1,2%).

Потребительские расходы в среднем за месяц на одного члена домашнего хозяйства Камчатского края в 2023 году составляли 40 226,6 рубля, что на 20,8% выше, чем в 2022 году. Величина среднедушевых потребительских расходов в домашних хозяйствах, проживающих в городской местности, на 24% выше, чем у сельских жителей.

В структуре потребительских расходов лидирующую позицию занимают расходы на покупку непродовольственных товаров – 41,4%. Треть всех расходов в домохозяйствах приходится на приобретение продуктов питания, четверть семейного бюджета – на оплату услуг.